



Главное

17 декабря в Перми состоялось награждение лауреатов региональной премии «Посол Пермского края». В числе номинантов в номинации «Региональное событие» — праздник «Медовый спас», что ежегодно проходит в нашем районе.

Премия была учреждена в этом году, она призвана публично поддержать достижения в повышении имиджа и туристической привлекательности нашего региона.

Памятный знак (настойный) и нагрудный значок выполнены в виде символа Пермского края — разноцветного медведя. Автор знаков — рекламная группа Ozon. Денежного эквивалента премия не имеет.

В этом году на соискание премии поступило более 130 заявок.

Павел Лях, министр спорта и туризма Пермского края:

— Что такое и кто такой посол? Это человек, имеющий безупречную репутацию, это патриот, который любит свою родину, и который делает все возможное для ее процветания, чтобы она становилась лучше и краше, чтобы о Прикамье узнали как можно больше людей на федеральном уровне. Надеемся, что эта премия сработает на повышение имиджа нашего края. Второй такой премии в России нет.

На момент подписания номера в печать информации о победителях конкурса еще не было.

Станет ли Уинский «Медовый спас» «Послом Пермского края»?



Анонс

23 декабря в 12.00 в актовом зале администрации Уинского муниципального района пройдет встреча со специалистами социальной защиты по вопросу изменения порядка предоставления мер социальной поддержки населению.

Приглашаются на встречу пенсионеры, имеющие большой страховой стаж и ветераны труда Пермского края.

Депутаты утвердили бюджет на следующие три года

17 декабря прошло предпоследнее в этом году заседание депутатов Земского Собрания.

На заседании присутствовали 13 депутатов из 15. Заседание продлилось не более получаса. За это время глава района успел рассказать народным избранникам о самом важном событии последних дней — открытии больницы. А затем депутаты рассмотрели 3 вопроса. 11-ю голосами за, при одном против и одном воздержавшемся народные избранники утвердили бюджет района на 2016–2018 годы. Подробнее о том, на какие цели будут расходоваться средства из районного бюджета, вы сможете прочитать в следующем номере нашей газеты.

В администрации района

Очередное заседание комиссии по предупреждению, ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности при администрации Уинского района прошло 17 декабря под председательством главы района Александра Козюкова.

На комиссии были подведены итоги исполнения решения предыдущего заседания, а также рассмотрены актуальные вопросы и пути их решения.

В частности, особое внимание члены комиссии уделили профилактической работе органов местного самоуправления в жилищном фонде с целью предупреждения пожаров.

На совещании обсуждалось обеспечение пожарной безопасности в период грядущих новогодних праздников, особенно в местах проведения мероприятий с массовым пребыванием детей.

Особое внимание было уделено расчету сил и средств для ликвидации последствий возможных чрезвычайных ситуаций в зимний период, в том числе и связанных с возможными заторами, затруднениями движения автотранспорта на автомобильных дорогах района.

В этот же день глава района провел заседание антитеррористической комиссии.

Всех сильнее Верхний Сып



17 декабря в МКОУ ДО «Уинская ДЮСШЕ «Юникс» прошло первенство Уинского района по борьбе Корэш среди юношей 2000–2005 годов рождения.

В нем приняло участие около 30 спортсменов из трех населенных пунктов: Нижний Сып, Чайка. Почти столько же собралось и болельщиков. Поздравила всех собравшихся с предстоящими праздниками и пожелала удачи на ковре заместитель главы администрации района по социальным вопросам Марина Киприянова.

— Эти соревнования, проходящие в канун нового года, станут своеобразным смотрами ваших достижений, — сказала, открывая соревнования, директор спортшколы Виктория Рязанова. — Мы посмотрим чего вы смогли добиться за год, а вы поймете, над чем стоит поработать в следующем году.

О победителях в личном первенстве мы расскажем в следующем выпуске, а в командном первенстве места распределились так: 1 место завоевали спортсмены Верхнего Сыпа, второе — Чайка, третье — Нижний Сып.

Короткой строкой

Профессиональный праздник

Уважаемые энергетики Уинского района! Примите самые искренние поздравления с профессиональным праздником!

В современном мире энергетика — основа процветания общества. Именно от вашего труда напрямую зависит небезобойная работа предприятий, учреждений, школ, больниц, тепло и уют любого дома. Зависит, в конечном итоге, качество жизни каждого человека.

В Уинском районе работают высокопрофессиональные специалисты, которые, несмотря на все сложности, обеспечивают стабильное и безопасное энергоснабжение населения.

В канун вашего профессионального праздника хочется выразить надежду на дальнейшее взаимное сотрудничество и с особой теплотой поблагодарить вас за добросовестный труд, ответственное отношение к работе. Счастья вам, здоровья, благополучия и безаварийной работы!

Глава Уинского муниципального района А.М.Козюков
Председатель Земского Собрания Е.М.Козлова

Ленту перерезали, когда открытие?

В предыдущем номере была недосказанность по поводу того, когда больница откроет двери не только для VIP-гостей, но и для простых пациентов.

16 декабря инспекцией строительного надзора была проведена итоговая проверка. Никаких критичных замечаний нет. Заключение о соответствии построенного объекта всем нормам будет получено в ближайшие 10 дней. После этого начнутся другие бюрократические, но чрезвычайно важные процедуры, в частности, лицензирование. По некоторым оценкам больница сможет принять первых пациентов не раньше января. По менее оптимистичному сценарию все процедуры должны быть завершены до 1 марта 2016 года.

По слухам, и на деле...

— А Вы слышали, что «Монетку» попытались ограбить? Несколько молодых ребят в масках, на крутых джипах приехали вечером перед закрытием магазина, устроили стрельбу... Продавцы успели нажать «тревожную кнопку», приехала группа быстрого реагирования и пресекла попытку ограбления...

О том, как развивались события того вечера на самом деле, нам рассказали сотрудники магазина.

— Никакой стрельбы не было. В магазин зашли 4 молодых ребят. Взяли несколько бутылок водки и попытались покинуть магазин, не расплатившись. Продавцы, естественно, вызвали охрану и, молодые люди «не солоно хлебавши» покинули помещение. До приезда полиции они скрылись. Но сохранилась запись видеонаблюдения. По нашим данным, все злоумышленники жители с.Суда.

Подготовил Сергей Харлин



22 декабря – День энергетика

Пусть не гаснет в доме свет

Накануне профессионального праздника я встретила с начальником участка Ординского РЭС производственного отделения Игорем Рязановым и попросила ответить его на вопросы.

– Игорь Геннадьевич, к празднику, как всегда, приходится подводить итоги. Расскажите, что было сделано за прошлый период.

– Мы занимались ремонтными работами на электросетевых объектах. На территории нашего района был выполнен капитальный ремонт одной подстанции в Воскресенске. И это позволило повысить надежность электрооборудования в Воскресенском и Чайкинском сельских поселениях.

Так же мы отремонтировали шесть трансформаторных подстанций. Отремонтировали 24,7 километров распределительных сетей. В том числе было



заменено 21,5 километров провода, 566 изоляторов, 195 деревянных опор. Это было произведено в Уинске, в Среднем Сыпу, Красногорке, Кочешовке, Усановке, в Аспе, Чайке и Салакайке.

В целях безопасности мы удалили деревья, которые угрожали линии электропередач. И это было произведено на площади 65 гектаров. Расчищали просеки.

Было заменено неизолированных проводов в Нижнесыповском, Ломовском сельских поселениях, что позволило снизить риск отключений электропередач.

К сетям были подключены новые клиенты, в частности, строящееся здание районной больницы.

– Вы очень подробно рассказали о том, что сделано. А что Вы можете рассказать о своем коллективе?

– Выделять никого не хочу, потому что у нас коллектив профессиональный, все выполняют свою работу отлично, не хочу никого обидеть. А вот о ветеранах сказать надо.

Много лет отдали своей работе Анатолий Иванович Бурцев, Валентина Матвеевна Бурцева, Юдины Александр Кузьмич и Нина Леонидовна, Любовь Павловна Трушкова, Раис Рафикович Ахтямов, Александр Михайлович Кузьмин.

– Что хотите пожелать своим работникам?

– Главное, лада в семье. Ведь если в семье все нормально, значит и на работе будет все хорошо. Здоровья всем и удачи.

Татьяна БЫЧИНА

Не можешь найти работу? Переобучись!

В течение 2015 года официальная безработица в России выросла на 15 процентов. Согласно данным Минтруда, в январе 2015 года в России было 873 тысячи зарегистрированных безработных граждан. К концу сентября численность безработных достигла 935 тысяч. При этом, как отметил замглавы Федеральной службы по труду и занятости Максим Паршин, наблюдается сокращение числа вакансий почти в два раза.

В Уинском районе на учете в отделе службы занятости состоит на сегодняшний день 191 безработный гражданин, еще 71 человек имеют статус «ищущие работу». В этот же период в прошлом году на учете состояло 173 безработных граждан.

Что делать специалистам, если имеющаяся профессия больше не востребована на рынке труда, а знания безвозвратно устарели? Решить эту проблему поможет государственная служба занятости. В Пермском крае во всех муниципальных образованиях есть центры или отделы занятости населения. Профессиональное обучение, переобучение – одна из самых востребованных услуг, предоставляемых службой занятости. Подробнее об этом мы побеседовали с Ларисой Сергеевной Спириной, веду-

щим инспектором ОЗН по Уинскому району

– В Уинском районе реализуются программы активной политики занятости, проводятся мероприятия по профессиональной подготовке, переподготовке и повышению квалификации безработных граждан. ОЗН по Уинскому району предлагает желающим получить начальное профессиональное образование по следующим профессиям: электромонтеры, пчеловод, маникюрша. Этим профессиям можно обучиться не выезжая за пределы района, т.е. в с.Уинское. Кроме того, мы направляем группы в учебные заведения Кунгура, Перми, Чернушки, где они могут получить следующие специальности: повар, парикмахер, оператор ПК, охранник, кладовщик с изучением программы 1С и т.д. Выбор достаточно широкий.

Возможность пройти профессиональное обучение за счет службы занятости имеют официально зарегистрированные безработные.

Работает специальная программа для женщин, находящихся в отпуске по уходу за ребенком в возрасте до 3 лет, которая подразумевает приобретение новой специальности или повышение квалификации по имеющейся профес-

сии, находясь в декретном отпуске и по тому графику, который удобен для женщины. В этом году обучение прошли 3 «мамы».

С 2014 г. – служба занятости обучает и пенсионеров, стремящихся возобновить трудовую деятельность.

Перспективным направлением деятельности службы занятости остается организация самозанятости безработных граждан. В этом году два человека получили субсидии на открытие собственного дела: один начинающий предприниматель решил заняться птицеводством, второй – разведением кроликов. По предварительным данным в следующем году планируется выдать 3 субсидии на открытие своего дела. Поэтому приглашаем желающих пройти обучение в группе «Организация малого бизнеса», которая начнет работать со 2 февраля 2016 года.

– Насколько эффективна практика переобучения?

– Процентом 80 из тех, кого мы обучаем, в итоге находят себе работу.

– Какие гарантии предусмотрены при направлении на профессиональное обучение и дополнительное профессиональное образование?



– Безработным гражданам, направленным органами службы занятости на профессиональное обучение и дополнительное профессиональное образование, государством гарантируются выплата стипендии; бесплатное обучение; проживание, бесплатное медицинское освидетельствование. Компенсируется проезд к месту обучения и обратно.

Очередей на курсы по переобучению нет, поэтому возможность найти работу по соответствующей специальности есть у всех, главное – желание.

Более подробную консультацию о всех нюансах переобучения можно получить по адресу: с.Уинское, ул.Советская, 17. Т. 23406.

Сергей ХАРЛИН

Дикий животный мир

Кабан зверь крупных размеров, масса взрослых секачей 200 кг. и более. Вид ранее в наших краях не обитавший. В Пермской области впервые был встречен в Карагайском районе в 1971 году, можно предполагать, что расселение этого вида совпадает с обширными пожарами торфяных болот в центральной части России в начале 70-х годов.

В Уинском районе кабан был встречен в начале 80-х годов. Также за последние десятилетия видовой состав нашей фауны пополнился такими видами охотничьих животных, как: ондатра, бобр, американская норка, енотовидная собака, косуля. В тоже время в масштабах района заяц русак, белка летяга, серая куропатка прекратили свое существование или являются малочисленным видом. Видовой состав диких охотничьих животных раз-



нообразен, помимо выше перечисленных видов, в Уинском районе обитает: лось, медведь, волк, лисица, рысь, выдра, норка европейская, барсук, куница, хорь,

белка, заяц беляк, колонок. Из пернатых представителей фауны: глухарь, тетерев, рябчик, вальдшнеп, водоплавающая дичь. Некоторые виды животных обитают в непосредственной близости от жилья человека, такие как бобр. Крупные хищные животные от населенных пунктов держатся на расстоянии, определив близость человека в охотничьих угодьях уходят на большие расстояния. Для охраны и воспроизводства диких охотничьих животных в 1986г. был создан природный зоологический заказник «Уинский» площадью 380 кв. км, занимающий юго-западную часть Уинского района. Заказник является особо охраняемым резерватом природы, имеет региональное значение. На территории заказника введен запрет охоты на все виды охотничьих животных, другая деятельность человека, связанная:

с нарушением среды обитания, влекущая фактор беспокойства и гибель охотничьих животных. Ведется работа, направленная на улучшение жизни охотничьих животных. Для кабана обустроены подкормочные площадки. Продолжительная зима, глубокий снег, суровый климат не соответствует физиологии данного вида животного. Без подкормки в зимний период времени идет отход от голода молодых особей кабана, взрослые особи голод переносят легче. Основным врагом кабана в природе остается волк. С закрытием охоты на волка на территории заказника к концу зимы остаются только взрослые особи кабана. Численность кабана варьируется по годам.

В.А.Бычин
егерь природного зоологического заказника «Уинский»



С конкурса с победами

Сохранению историко-культурных и духовных традиций, осмыслению современных социокультурных процессов были посвящены VI Димитриевские чтения в городе Осе, в которых приняли участие уинские школьники вместе с педагогами.

На заочный конкурс исследовательских работ было отправлено 33 работы из разных школ края, прошли в финал 22 работы, в том числе из Уинской школы 5 работ. 10 декабря прошел Краевой конкурс исследовательских работ. Первым в младшей группе на секции «70 лет Победы» выступал Александр Исупов, ученик 4 «б» класса (рук. Медникова Н.А.), рассказывая о подвиге прадедов и прабабушек, сразу удивил своим ораторским искусством. Саша получил Диплом II степени. В средней группе Лилия Хасанова, ученица 7 «б» класса (рук. Л.И.Максимова) прекрасно защищала работу «Улицы села Уинское в годы ВОВ», за что была награждена Дипломом III степени. И, конечно, покорили жюри Алида Зукраева и Наталья Козынцева, ученицы 6 «б» класса (рук.



Т.В.Накарякова), доказав, что нужно очень бережно относиться к семейной реликвии, так как это подлинный документ, предмет, который может о многом рассказать. Эти юные исследователи обе заняли 1 место. В старшей группе в секции «Год литературы» 1 место занял Руслан Фазлыев, ученик 9 «б» класса (рук. Л.Г.Мухаметшина) с работой «Строки, опаленные войной». Уинские школьники отличались от всех тем, что не читали, а прекрасно владели словом.

В этот день в работе секции учителей ОРКСЭ приняла участие Н.А. Медникова, учитель начальных классов Уинской школы. Она представила мастер-класс на тему: «Использование сервисов WEB2.0 для организации работы на уроках ОРКСЭ и во внеурочное время» и получила Диплом II степени и премию.

Хочется поздравить ребят и педагогов с победами, ведь сколько труда нужно вложить, чтобы добиться таких успехов!

Татьяна НАКАРЯКОВА

Второе место – достойный результат!

Так считает тренер по шахматам, один из участников прошедших соревнований Э.Р.Халитов. И это действительно так, потому что в шахматном турнире среди взрослых участвовали сильнейшие шахматисты из пяти районов Пермского края. Далее обо всем подробнее.

– В турнире по быстрым шахматам, прошедшем в минувшие выходные в Березовке наша команда заняла второе место, уступив пальму первенства хозяевам со-

ревнований, – рассказывает Эдуард Халитов. – Бронзовыми призерами стали спортсмены из Кишерти. Всего же в турнире принимало участие 30 шахматистов из Суксунского, Ординского, Березовского, Кишертинского и Уинского районов. Считаю, что стать серебряными призерами в данном турнире для нас очень даже неплохой результат. В личном зачете дела обстоят таким образом. За второе место предостояло бороться мне и Александру Федоровцеву, после упорной борь-

бы, Александр все-таки одержал победу, в итоге он стал серебряным призером. Первое место в турнире занял спортсмен из Суксуна Николай Коваленко, третье – шахматист из Кишерти Виталий Никифоров. Мне и остальным же нашим шахматистам, это В.Чупин, А.Рева, Глеб Халитов и В.Боголюбов не удалось попасть в призеры. Но мы не расстраиваемся, так как впереди нас ждут межрайонные соревнования по быстрым шахматам, которые пройдут 19 декабря в Суксуне, они так и называются «Суксунский самовар». Есть огромное желание принять в них участие, надеемся на хорошие результаты, настроены оптимистично, поэтому удача должна быть на нашей стороне.

Мы благодарны управлению учреждениями культуры, спорта и молодежной политики за помощь в организации данной поездки, – заключил Э.Р.Халитов.

Татьяна ДЕНИСОВА



«ПОДАРИ НОВОГОДНЮЮ СКАЗКУ РЕБЁНКУ»

Так называется благотворительная акция, которую уже не первый раз проводит Управление учреждениями культуры, спорта и молодежной политики.

У каждого дома наверняка есть ненужные игрушки и книжки, особенно много их у тех, у кого есть дети. Может быть, этой игрушкой ваш малыш уже давно не играет, книга прочитана и стала не интересна, она в хорошем состоянии просто пылится в углу или в меш-

ке. Есть прекрасный выход из положения, просто отдать эти самые игрушки с книжками детям, кто действительно нуждается в них. Это дети из социально опасных слоев населения.

К сожалению, в наше время такие дети есть и с этим ничего не поделаешь. Может быть, та самая кукла, книжка, или плюшевый заяц принесут настоящую радость детям в канун нового года. Это будет для них волшебной сказкой.

А вам гарантировано хорошее настроение потому, что сделали доброе дело!

Принимаются игрушки, книжки, сладкие подарки с 16 декабря по 29 декабря текущего года по адресу: село Уинское, улица Коммунистическая д.1, Управление учреждениями культуры, спорта и молодежной политики, кабинет 31, тел. 2-34-56, ведущий специалист Оксана Гайдышева.

«Радуга над Камой»

Учащиеся Уинской детской школы искусств не перестают радовать своими талантами. На страницах газеты то и дело пестрят фамилии самых лучших учащихся школы искусств в том или ином виде творчества. Так, например, в ноябре-декабре ребята принимали участие в конкурсах различного уровня. Одним из таких стал краевой конкурс детско-юношеского художественного творчества «Радуга над Камой». Более подробно о мероприятии рассказывает педагог ДШИ, чьи ученики стали лауреатами различных степеней, В.И.Максимова.

– В «Художественном училище (техникуме)» города Перми прошло закрытие краевого конкурса детско-юношеского художественного творчества «Радуга над Камой». Впервые он прошел в 2014 году. В этом году он вновь собрал множество работ со всего края. Уинские юные художники участвовали в этом серьезном конкурсе уже не в первый раз, удостоились наград и получили ценные подарки. Лауреатом первой степени стала Валерия Закирова, второй – Таня Никитина и Данил Мальцев; лауреатами третьей степени стали сразу трое учащихся ДШИ – Даша Зубарева, Лилия Хасанова и Диана Лукманова.

Валерия Закирова довольна, что стала победителем:

– Не ожидала, что одержу победу в конкурсе, так как было много дру-



гих достойных работ, мне очень приятно. Буду дальше стараться изо всех сил, чтобы вновь достигать хороших результатов. Мне нравится заниматься творчеством, с удовольствием посещаю занятия.

Сертификатами участников были отмечены Алина Мухаматрахимова, Даша Маленьких, Ксения Батуева, Максим Шаратов, Настя Харитоновна, Аня Шишкина, Оля Самойленко, Анастасия Башкова.

«Живые клавиши»

Достижениями своих воспитанников спешит порадовать педагог Уинской ДШИ Т.Н.Маленьких. Ее ученицы – Калерия Белобородова и Настя Старкова приняли участие в открытом конкурсе фортепьянной музыки «Живые клавиши».

– Конкурс пианистов проходил в Ординской ДШИ, на котором собрались юные пианисты практически со всего Пермского края. Оценивались выразительность и техничность исполнения, а также художественный образ. Калерия стала дипломантом третьей степени в номинации «Фортепьяно-соло», а вот Насте не хватило совсем

чуть-чуть до призового места, – говорит Татьяна Николаевна. – Конкурс начался раньше времени, и Настя без репетиции, сразу же села за инструмент. Ученица второго класса Настя Старкова была отмечена грамотой за участие в конкурсе. Девочки молодцы, я довольна ими и очень горжусь своими ученицами. Хотелось бы поблагодарить родителей Калерии и Насти за чуткость и понимание, они всегда поддерживают меня во всем, спасибо им за это.

Поздравляем победителей с хорошими результатами, и желаем дальнейших творческих успехов.

Татьяна ДЕНИСОВА

